

Ленинское знамя, 1988, 15 сентября

МАРШРУТАМИ ДРУЖБЫ

В июле этого года я отдыхал в санатории Межциемс в городе Даугавпилс Латвийской ССР. Этот санаторий находится на берегу реки Даугавы, в большом старинном парке. Имеет свой туристический автобус, что позволяет отдыхающим много путешествовать.

Каунас

Мы побывали в городе Каунасе. Гид Каунаса познакомил нас со старым и новым городом. Здесь хорошо сохранились памятники архитектуры XIV века (Каунасская ратуша). Посетили музей чертей — это единственный музей в мире. Город Каунас очень чистый, только река Неман, протекающая в городе, грязновата, но купаться в ней можно. Все было хорошо, но когда мы посетили Каунасскую тюрьму (теперь здесь музей), кроме ужаса мы ничего не испытывали. Буржуазное правительство Литвы в страшном режиме содержало в этой тюрьме политических заключенных, которые умирали под длительными пытками. В 1940 году, когда в Литву пришла Красная Армия, все уцелевшие политзаключенные были освобождены.

Во время Великой Отечественной войны, когда гитлеровская Германия оккупировала Литву, эта тюрьма вновь открылась для тех, кто противостоял гитлеровской оккупации. Только теперь гитлеровское командование работало еще более жестокие пытки над политзаключенными. Советская Армия в 1944 году

освободила Литву, и эта тюрьма превратилась в музей. Там, где жгли политзаключенных, теперь построен сорокаметровой высоты памятник. На памятнике изображено высокое пламя.

Поездка по Риге

Рига — город с миллионным населением. В июле и в августе здесь столько туристов, что в городе словно бурлит людской поток. Здесь много памятников архитектуры XII века. Во всех водоемах, которые находятся в самой Риге и вокруг нее, не сотни, не тысячи, а десятки тысяч диких уток. Они не пугаются людей и с удовольствием берут корм из рук человека. К рижанам, живущим в своем доме, недалеко от водоема, каждое утро к окну подходит стая диких уток и просит еду. Хозяин выходит и кормит эту стаю. И так каждый день. Причем таких жителей в Риге много.

Вильнюс

Вильнюс встретил нас ясной погодой и двумя гигантскими фонтанами по правую сторону моста на реке Неман. Город чистый, немногочисленный, люди не торопятся. На вопросы отвечают доброжелательно и обязательно останавливаются, внимательно смотрят. Часто встречаются кафе, где можно не только выпить кофе, но и вкусно покушать. Ассортимент продуктов большой, цены невысокие.

Полоцк

Неторопливо катит свои воды Западная Двина. На высоком берегу ее вот уже более девяти столетий стоит Софийский собор, древнейший в Белоруссии памятник каменного зодчества. Собор был построен в середине XI века русскими мастерами за пять строительных сезонов. Сегодня Софийский собор — центр историко-археологического заповедника города Полоцка. Гид, которая знакомила нас с Полоцком и Новополоцком (это два разных города), свою национальность назвала белая русь.

И снова Рига

9 августа во второй половине дня побывали в мемориальном музее — памятнике латышским красным стрелкам. Был в краю знаменитых голубых озер Латвии (37 озер). Латыши называют эти озера латвийским Байкалом. Ездил и по другим городам этих республик. Со мной путешествовали люди разной национальности: русские, белорусы, латыши, украинцы, поляки, евреи, казахи, грузины, армяне, киргизы. Но отношения между нами были самые обычные, доброжелательные. Все мы вместе путешествовали, и отдыхали, как одна дружная семья. От этой поездки у меня остались самые хорошие воспоминания.

П. СЕДЕШЕВ.

г. Верх-Уба.